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OTKpbITbIN YPOK MO MAaTeMaTuke

Tema ypoka: Teopema Bueta
Llenb ypoka:

NO3HaAKOMUTL y4alumnxca ¢ Teopemon Buerta, kak ogHumMm U3 cnocobosB
peLleHns KBagpaTHbIX YPpaBHEHUN,

[0Ka3aTb 3HAYUMOCTb U HE3bIONEMOCTb (POPMYIMPOBOK TEOPEMBI
Bueta, Kak MHCTpyMeHTa B pa3nn4YHbIX MaTeMaTU4YECKMX onepaLmsx.

3agaum ypoka:

nokasartb BO3MOXXHOCT/ NPUMEHEHNSA TeopeMbl BreTta npu pelueHnm
KBaApaTHbIX YPaBHEHWIA, Pa3noXeHU Ha MHOXUTENN, YNpOLLEHUN
BbIPa)KEHUN;

cthopmmpoBaTb YMEHUA peLlaTh KBagpaTHbIE YpaBHEHNS pa3fINYHBIMU
crnocobamu;

BblpaboTaTb NpakTU4eckmue HaBbIKM NPUMEHEHNSA NMPAMOro YTBEPXKAEHUS
TeopeMbl Buera.

OGopynoBaHue:

KomnbloTep, NpoeKkTop, 3KpaH, KriaccHada 4ocKa, MeToANYeCKH
OoTOOpaHHLIM MaTepuan, ons paboTtsl B rpynnax, y4ebHuK.



[lnaH npoBegeHuUsa ypoka

l. YCTHOE noBTOpEeHMe No N3BeCTHOMY MaTepuany:

onpeaeneHne n3 ooLLero Yncna - npuBegeHHoe KBagpaTHoe
ypaBHEHME;

HaxoXXOeHne KOpPHeN KBaapaTHbIX YPaBHEHUIN C UCNONb30BaAHNEM
ONCKPUMWHAHTA;

onpegerneHne Y1ucra KopHen KsagpaTHbIX YypaBHEHUN MO 3HAYEHUIO
napameTpa BTOPOro KoapduumeHTa.

Il. Bbixog Ha npobrnemMHbIN BONPOC:

ABnsieTca Nn N3BECTHbIN CNOCODO HaxoXOEeHNs1 KOPHEN KBaOApPaTHbIX
YpaBHEHUN €ONHCTBEHHbBIM?

lll. BbiBOA Teopembl BueTta.

IV. OTpaboTka HaBbIKOB HaXxOXOEHUSA KOPHEN KBaApaTHOIO ypaBHEHUS
C NOMOLLbIO TeopeMbl Bueta.

V. Obyyatowas camoctosaTenbHasa paboTa.
VI. lNogBeneHwe ntora ypoka n 3agaHMem Ha gOM.



YCTHbIe 3agaHuA

1) N3 oOLero cnmucka gaHHbIX ypaBHEHUN BbibepuTe npuBegeHHoOE
KBagpaTHOe ypaBHeHUe:

a)x” —1+x=6) 3x—2x> +1=0

6)x —2x° +28 0 x> —=2=0
BbiOpaTb npaBUIibHbIN OTBET:

a) na 0) HeT B) Oa r) oa

2) CKOSbKO KOPHEW NMEET KaXaoe ypaBHEHME?

a) x> +10x+25=0 0) 342 4+ 2x-1=0 B x> -2x+5=0
Bbi6paTh NpaBUnbHbLIN OTBET:

a) MHOXecTBO 0) ogMH B) ABa pasfiMyHbIX ) HA O4HOrO



YCcTHbIe 3aa4aHuA

3) MNpwn Kaknx 3HayeHnsaxX napameTpa «p» ypaBHeHUA 1 n 2
NMEIT TOSTbKO O4NH KOPEHbL?

Nx>—px+9=0 2) x> +2px+9=0
BbiOpaTb NpaBUIbHbIN OTBET:

+3 0) +6 a) +65) +o;
9



BbiBOoA TeopemMbl Bueta

ax> +bx+c=0

1) 3anucaTtb o6LKnn BNUA HaxXoXAeHUa KOPHEN KBagpaTHOro
ypaBHeHNA Yepe3 ANCKPUMUHAHT:

:_b+\/B ~b-D D =b"—4ac

X~ =
2a i 2a

Xy

2) Hantu cymmy n nponssegeHmne atunx
KOPHEMW:



BbiBOa TeopemMbl BueTta

Hantm cymmy n nponsBeaeHue 3TUX KOPHEWU:

x1+x2:_b+\/5+_b_\/5:—%=—2 — x, +x, =—
2a 2a 2a a

XX, = _b-l—\/_ _b \/B _ (_b)2 _(\/B)Z —

2a 2da 4a°
p2 —p b°—b’+dac 4ac ¢ _¢
_ — . T =T =, =
4a” 4a 4a a a




UcTopusa Xu3sHun n geatensHocTtu @.

BUET BbeT)®paHcya (154051%/(')3Ta
dopaHLy3CKkun MaTemMaTuK.
PaspaboTan no4Ttu BCLO
areMeHTapHyto anreodpy.
N3BeCTHbI «popMynbl Bueta,
OaroLime 3aBUCUMOCTb Mexay
KOPHAMU N KoOadppurumneHTamm
anredbpan4eckoro ypaBHeHuUs.
3acnyra ®.Bneta n B ToOM, 4TO OH
nepBblv BBEN OYKBEHHLIE
obo3Ha4yeHusa angd
KO3(PPULMEHTOB B YpaBHEHUSAX,
BbIBE/T 3aKOHOMEPHOCTU MpU
ornepauun c BEKTOpamu,
peLleHne nppaumoHarsrbHbIX

vVRARLAWIAIA




UcTopua XXN3HU U AeATENbHOCTN
®. Bueta

q{x—l+~,y+l=10. I5x+5y=3,
1.° 7. .
Jy+1-q'rx-1=16; L5”"=2:
@ V24 Jy-2=8, xyex®-y=T
“levzfyz=s P layo g sy
My -vx =17 J'x v + yvx =30
3 9- I
B \sy-v{;=18 [yx+‘g‘y=5
(3 [~ - _ P
) <\fx—‘\,'y—3 10 Jx+y—\|“xy=7
“;5-3::-10 ’ txy=
N
5 N Ju - J3’ 7 =63
Ve+y=14 EERRRCES T
(1 1 3
—t+ —=—, Jx2+y=7
6.1* ¥ 8 12,9 5 .,
x+y=12; ny'l“"




PopmynupoBKa TeopemMbl Bueta

r) [lo cux nop mbl npumeHanu 1. Buerta K
KOHKPETHOMY KBaApaTHOMY YpaBHEHMUIO.

UTo0ObI cdhopmynupoBaTb, nonpobyem
NMPUMEHNTb NOMNYYEHHbIE COOTHOLLEHUS
MEXOy KOMMOHEHTaMU KBagpaTHOro
ypaBHEHUS K 0bLuemMy BUOy NpMBeOEHHOIO
KBaApaTHOrO ypaBHeHUs: x° + px+q =0

cornacHo T. Bueta: x, +x, =—p XX, =¢



PopmynupoBKa TeopemMbl Bueta

Cymma KopHeu npuBeaeHHOro
KBagpaTHOro ypaBHeHuUs paBHa
BTOpOMY KO3 (PULMEHTY, BIATOMY

C NPOTUBONOJIOXKHbBIM 3HAKOM,

[lpousBepeHne KOpHen paBHO
CBOOOOHOMY 4rieHY.



TpeHUpPOoBOYHbLIE YNIPaXXHEHUS

B ypaBHEHUM x* +ax—20=0 W3BECTEH
OAWH N3 KOPHEN x, =-2;

Hantn kKooaddpununeHT «a» n BTOPOU KOPEHb.

PelueHune:

X t+Xx,=—a; —2+x,=—a X,=2—a

X, Xx, ==20; —2xx, =-20

—> 10 =2-a; a=-8.



PaboTta B rpynnax

BapnaHT N2 1 (yuebHuk Ne29.1)  BapwuaHT Ne 2 (yuyebHuk 29.2)

lMpoBepkKa: NMpoBepkKa:
X +6x-11=0 @)D =4+20=24>0
X, +x, =6 X)X, =2
" X; XX, =35
X = —
M7 6)D = 225— 64> 0
x, +x,=15

x, Xx, =16



PaboTta B rpynnax

BapuaHTbl Ne 3 BapuaHT Ne 4
YcnoBue obuee:
[ycTb X, U X, KOpHW KBaApPaTHOrO ypaBHEHUS x>+ px+qg=0
HanTtn 3HavyeHns BbipakeHUM:

| 1 ) )
—+— X +x,
X Xy
NMpoBepka:
_ 2 2 2
Yot% _—P x, H+x, =x +2xx, +
XXy q

2 2
+x,” —2x,x, :(x1 —I—x2) —2x,X, =

=(-p) -2¢=p"-2q



